

习近平会见俄联邦委员会主席

新华社北京9月23日电(记者刘华)国家主席习近平23日在人民大会堂会见俄罗斯联邦委员会主席马特维延科。

习近平说,我同普京总统5月在上海成功会晤之后,又在金砖国家领导人福塔莱萨峰会和不久前举行的上海合作组织杜尚别峰会期间成功会晤,推动中俄全面战略合作伙伴关系进入新的历史

阶段。明年两国将共同举办庆祝第二次世界大战胜利70周年活动。两国立法机构也可以积极参与,并在多边议会组织中密切配合,共同发声发力,扩大宣传,维护好第二次世界大战成果和战后国际秩序。

习近平指出,我同普京总统商定,双方要扩大中俄务实合作领域,提高务实合作水平。希望俄罗斯联

邦委员会继续发挥积极作用,监督落实双方已经签署的合作协议,为双方正在商谈的合作项目提供法律保障,为两国企业和个人往来创造更加便利的条件。请你回国后转达我对普京总统的诚挚问候和良好祝愿。我期待着他11月来华出席亚太经合组织领导人非正式会议。

马特维延科说,普京总统与习

近平主席多次会晤、紧密沟通,将俄中全面战略协作伙伴关系推进到了前所未有的高水平。俄罗斯联邦委员会愿与中国全国人大一道,携手推动两国元首达成的各项共识得以贯彻落实,促进两国地方合作和民间交流,造福两国和两国人民。

全国人大常委会副委员长兼秘书长王晨参加会见。

北极科考队凯旋抵沪

9月23日,“雪龙”号停靠在上海浦东中国极地考察国内基地专用码头。当日,中国第六次北极科学考察队完成历时两个半月的考察,乘坐“雪龙号”极地科学考察船载誉而归。中国第六次北极科学考察队于7月11日从上海启程。雪龙船总航行约22000公里,最北到达北纬81度11分50秒,西经156度30分52秒。

新华社记者 丁汀 摄



新闻出版广电总局通报:

7起典型违法违规案件

新华社北京9月23日电(记者 璩)自中宣部、国家新闻出版广电总局等9部门部署开展打击新闻敲诈和假新闻专项行动以来,各地各部门查办了一批违法违规案件,新闻敲诈势头得到有效遏制。23日,国家新闻出版广电总局向社会通报了《中国贸易报》等7起典型案件。这是该局今年以来第三次公开通报违法违规案件的查处情况。具体情况如下:

《中国贸易报》违法违规案件查处情况

2013年,中国贸易报社违法任命广告发行代理公司负责人及广告发行业务人员分别担任《中国贸易报》广东记者站常务站长、执行站长,负责记者站日常工作。中国贸易报社还模仿新闻记者证样式制作采访证件,发给部分广告发行代理人员。

2014年9月,国家新闻出版广电总局依法对中国贸易报社处以警告、罚款3万元、撤销广东记者站的行政处罚。

《旅游商报》违法违规案件查处情况

2007年3月以来,陕西《旅游商报》与北京德芝兰文化传播公司签订承包合作经营协议,并违法聘用该公司人员周文发担任报社执行社长、执行总编。周文发以《旅游商报》的名义与南京金田文化传媒公司、南京快递网络传

播公司合作,违法任命这两家公司的相关人员担任《旅游商报》副社长和新闻中心主任,并收取费用为5名不符合条件人员办理了新闻记者证。

2014年8月,陕西省新闻出版广电局依法对该报社处以警告、罚款2万元的行政处罚。

《政府法制》违法违规案件查处情况

2012年3月,山西《政府法制》杂志广告经营人员史向军等人采访调查山西某煤企员工死亡事件,收取了企业3万元“宣传费”(事后退回)。此外,该刊还存在记者从事经营活动、未经批准擅自设立记者站、杂志社向记者站摊派发行任务、私发滥发新闻采访证件等问题。

2014年9月,山西省新闻出版广电局依法对该刊处以停业整顿2个月的行政处罚,并责令纠正违法违规行。

《信息日报》记者违法案件查处情况

2012年5月以来,江西《信息日报》记者吕文涛负责“吉安新闻”版面新闻采编业务期间,与他人合资成立广告传媒公司,并担任公司法定代表人。

2014年7月,江西省新闻出版广电局依法对吕文涛处以吊销新闻记者证的行政处罚;对信息日报社处以警告、罚款3万元的行政处

《经济日报》河南记者站及中国经济网河南频道违法案件查处情况

2010年8月、2011年5月,中国经济网先后向河南国龙文化传媒有限公司和河南金经文化传媒公司违法转让了河南频道的运营权、广告发布权、财务权和采编权;河南频道工作人员采编和经营不分。《经济日报》河南记者站参与经营活动。

2014年9月,经济日报社免去《经济日报》河南记者站站长党涤寰职务,要求其配合调查;对河南记者站进行内部整顿,撤销中国经济网河南频道。

目前,国家新闻出版广电总局已依法中止党涤寰新闻记者证的使用,同时责令经济日报社全面清理整顿中国经济网各频道、子报子刊、驻地方机构等,对违反规定的立即清理纠正,并追究相关责任人责任。

《经济晚报》记者违法案件查处情况

江西《经济晚报》记者李建军违法设立经济晚报社、陶城报社、澳门商报社驻萍乡工作站,兼任负责人并进行供稿。

2014年5月,江西省新闻出版广电局依法对经济晚报社处以警告、罚款1万元的行政处罚,取缔违法设立的记者站;对李建军给予警告、罚款1万元的行政处罚。

《为您服务报》违法案件查处情况

2013年12月,北京《为您服务

报》记者陈以泉私自与假记者一并去甘肃平凉采访征地拆迁事宜。2014年1月,报社违规聘用的有不良从业记录的经营人员郭焕章撰写了调查稿件,发给平凉市委相关负责人,并以记者署名报道的形式发布在社会网站上。2014年9月,国家新闻出版广电总局依法对该报社处以警告、罚款3万元的行政处罚。

国家新闻出版广电总局有关负责人指出,各新闻单位要引以为戒,切实加强新闻采编流程、人员、采访证件、驻地机构等方面管理,对在全国各省(区、市)设立的分社、记者站、新闻中心、办事处、通联站、工作站、网站地方频道、发行站、运营中心、调查中心等分支机构或派出机构进行清理整顿,限期纠正各类违法违规问题。各主管单位要负责监督和推动所属新闻单位按照“讲政治、管队伍、守纪律”的要求,建立健全管理制度,完善内部管理机制,认真开展自查自纠,坚决纠正各类存在的违法违规问题。

该负责人指出,各级各地新闻出版广电行政部门要进一步完善各部门协调配合联合打击新闻敲诈工作机制,对涉嫌违法犯罪的要移送司法机关追究刑事责任,对内勾结、包庇纵容、失职渎职的要移送纪检监察部门追究党纪政纪责任。各级各地新闻出版广电行政部门要按照专项行动的部署要求,持续加大案件查办力度,限期挂牌督办一批重点案件,关停一批违规新闻单位,撤销一批违规记者站,吊销一批违规人员新闻记者证。

人民日报评论员

不同的国家,有不同的民主实现形式。协商民主,就是中国人民创造的重要民主形式,成为人民民主的重要实现途径。

“协商民主是中国特色社会主义民主政治中独特的、独有的、独到的民主形式”,在庆祝中国人民政治协商会议成立65周年大会上,习近平总书记着眼源远流长的中华优秀传统文化,着眼我国革命、建设、改革的实践和创造,深刻揭示了协商民主的丰富内涵,为我们更好发挥协商民主的独特优势提供了基本遵循。

人民当家作主,从来都不是一句空话。人民是否享有民主权利,要看人民是否在选举时有投票的权利,也要看人民在日常政治生活中是否有持续参与的权利;要看人民有没有进行民主选举的权利,也要看人民有没有进行民主决策、民主管理、民主监督的权利。让人民当家作主,必须落实到国家政治生活和社会生活之中。

社会主义协商民主,正是这样一种既体现完整制度程序,又实现完整参与实践的民主形式。在我们这个人口众多、幅员辽阔的社会主义国家,治国理政时在人民内部各方面进行广泛商量,发扬民主、集思广益,统一思想、凝聚共识,实现科学决策、民主决策,正是人民当家作主的具体体现。选举民主和协商民主相互补充、相得益彰,共同构成了中国社会主义民主政治的制度特点和优势。

“名非天造,必从其实”。民主不是用来装点门面的花瓶,而是要真正解决人民要解决的问题。65年来,在中国共产党的领导下,人民政协广泛听取意见建议,广泛接受批评监督,杜绝了不同政治力量排斥异己、相互倾轧的恶性竞争,克服了决策中情况不明、自以为是的弊端,广泛形成人民群众参与各层次管理和治理的机制,凝聚起推进社会进步的智慧和力量。协商民主在中国的成功实践丰富了民主的形式,拓展了民主的渠道,加深了民主的内涵,为人类文明作出了自己的独到贡献。

我们说协商民主有着独特优势,就在于协商民主是实实在在的、而不是做样子的,是全方位的、而不是局限在某个方面的,是全国上上下下都要做的、而不是局限在某一层级的。以人民群众作为社会主义协商民主的重点,协商于决策之前和决策之中,既尊重多数人的意愿,又照顾少数人的合理要求,使这种广泛商量的过程,成为实现人民当家作主的过程,这正是协商民主的生命所在。65年来的伟大实践充分表明,协商民主富有深厚的文化基础、理论基础、实践基础、制度基础,是让人民参与国家生活和社会生活管理的有效途径。

“以天下之目视,则无不见也;以天下之耳听,则无不闻也;以天下之心虑,则无不知也。”人民政协65年的光辉历程已经载入史册,中华民族的美好未来需要全体中华儿女同心开创。坚持党的领导,不断拓展协商渠道,丰富协商形式,我们就一定能够开拓协商民主更为广阔的发展前景,激发社会主义民主的强大正能量。

(载9月24日《人民日报》
新华社北京9月23日电)

国务院中央军委印发《意见》 加强军人军属法律援助

新华社北京9月23日电 近日,国务院、中央军委印发《关于进一步加强军人军属法律援助工作的意见》,要求地方各级人民政府、各有关部门和军队各级深入贯彻党的十八大和十八届二中、三中全会精神,落实党中央、国务院、中央军委的决策部署,有效满足军人军属法律援助需求,促进国防和军队建设。

《意见》强调,要把军人军属作为重点援助对象,对军人军属申请法律援助的案件,经济困难条件可适当放宽,并逐步将民生领域与军人军属权益密切相关的事项纳入法律援助范围。开展多种形式法律援

助服务,积极帮助解决军人军属日常工作、生产生活中发生的矛盾纠纷,为他们排忧解难。完善案件指派工作,提高案件办理专业化水平。健全办案质量监督机制,督促法律援助机构和人员依法履行职责,提高办案质量,确保军人军属获得优质高效的法律援助。健全军人军属法律援助工作机制,拓宽申请渠道,优化办理流程。完善政策措施,让更多的军人军属受益受惠,努力实现应援尽援。加强经费保障,将军人军属法律援助经费纳入财政保障范围,并根据经济社会发展水平逐步加大经费投入。

乌鲁木齐法院一审判决: 伊力哈木·土赫提无期徒刑

新华社乌鲁木齐9月23日电(记者 于涛)乌鲁木齐市中级人民法院23日对伊力哈木·土赫提案作出一审判决,以分裂国家罪判处伊力哈木·土赫提无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

法庭经审理查明,长期以来,伊力哈木·土赫提以“维吾尔在线”网站为平台,利用其大学教授身份,通过授课活动传播民族分裂思想,蛊惑、拉拢、胁迫部分少数民族学生加入该网站,形成了以伊力哈木·土赫提为首要分子的分裂国家犯罪集团。该犯罪集团在伊力哈木·土赫提的领导下,以分裂国家为目的,组织、策划、实施了一系列分裂国家的犯罪活动。

被告人伊力哈木·土赫提为达到其分裂国家、寻求新疆独立的目的,有组织、有计划地撰写、编辑、翻译、转载百余篇分裂国家内容的文章,大肆传播分裂思想,恶意攻击国家的民族、宗教、经济、计划生育等政策及措施;歪曲2013年巴楚县“4·23”、北京“10·28”等暴恐案件的起因,杜撰中央民族大学发生汉族学生群殴维吾尔族学生事件,煽动民族仇恨,制造民族对立,为涉疆暴恐案件制造借口,鼓动暴力行为;与境外机构、个人勾连,恶意炒作涉疆问题和案(事)件,企图将新疆问题国际化,并杜撰社会问卷调查报告,以虚假数据伪造支持独立和“高度自治”的虚假民意。

法庭依据经查属实的物证、书证、证人证言、电子证据及视听资料等认定上述事实,依法作出判决。被告人亲属、辩护律师及各界群众等旁听了宣判。